
1. MÁJ - OSLAVY SVIATKU PRÁCE V L. MIKULÁŠI 
 

 
 

Čestní hostia osláv 1. mája: podpredseda NR SR Ľ. BLAHA, minister zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR J. BLANÁR, poslanec NR SR, poslanec VÚC Žilina a primátor mesta 

L. Mikuláša J. BLCHÁČ, zástupca primátora mesta R. URBANOVIČ, prednosta okresného úradu  

J. HALUŠKA, zástupca primátora mesta Ľ. TRIZNA, predseda JDS na Slovensku M. KOTIAN. 
 

 

     Tradícia osláv sviatku pracujúcich – 1. mája v L. Mikuláši, pretrváva od roku 1918 až do 

dnešných čias. V každom roku sa účastníci osláv zhromažďujú pred historickou budovou 

bývalého hostinca „Čierny orol“, kde ich víta dychová hudba. V tomto roku sme si 

pripomenuli 106. výročie konania prvomájových osláv v našom meste. V čase prvých osláv 

prebiehala I. svetová vojna, v ktorej muži umierali na bojiskách a ich ženy, deti a rodičia 

doma hladovali. V L. Mikuláši pôsobila v tej dobe silná sociálno-demokratická strana, ktorej 

predstavitelia sa rozhodli usporiadať oslavy 1. mája. Oslovili sociálne cítiaceho Vavra 

ŠROBÁRA, aby vystúpil s prejavom. V. ŠROBÁR vypracoval rezolúciu, v ktorej sa 

pojednávalo hlavne o hlade, ale zazneli aj požiadavky na skončenie vojny, proti cenzúre, za 

všeobecné volebné právo a za 8-hodinový pracovný čas. Rezolúcia vyzývala aj k boju za 

právo na sebaurčenie národov, teda aj „Uhorskej vetvy československého kmeňa“. 

Mikulášski robotníci, spolu s obyvateľmi okolitých obcí, sa tak už takmer pol roka pred 

pamätným 28. októbrom 1918 prihlásili k spoločnému štátu Čechov a Slovákov. 

     Na tohtoročných oslavách 1. mája a 20. výročia vstupu Slovenska do Európskej únie, 

vystúpili s príhovormi J. BLCHÁČ, Ľ. BLAHA a J. BLANÁR. Rečníci v príhovoroch 

vyzdvihli prínos 1. mája ako pre slovenské dejiny, tak aj pre súčasnosť – pre boj za mier vo 

svete, za sociálne istoty pracujúcich (hlavne robotníkov), za lepšiu kvalitu života ľudí a za 

všestranný rozvoj našej vlasti. 

     Po položení vencov k pamätníku pracujúcich sa sprievod na čele s dychovou hudbou 

odobral na Námestie osloboditeľov, kde prebehlo odomknutie Fontány Metamorfózy, ktorej 

dominuje dielo Pocta tvorivému mysleniu.    
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



NIEKTORÍ NAŠI ČLENOVIA NA OSLAVÁCH 1. MÁJA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SPRIEVOD  SMERUJE  K  FONTÁNE  EURÓPSKEJ  ÚNIE  NA  NÁMESTÍ 

OSLOBODITEĽOV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PROGRAM, SPOJENÝ S ODOMYKANÍM „FONTÁNY METAMORFÓZY“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


